

长春市“护蕾家长学校”成立大会宽城区现场会暨“护蕾家长学校”开学第一课精彩呈现

43.5万学生家长通过“城市晚报直播间”在线收看

为贯彻落实长春市教育局关于开展“关爱未成年学生生命安全‘护蕾行动’”相关工作部署,有效控制和减少学生自我伤害事件的发生,经前期宽城区教育局试点,市教育局决定成立长春市“护蕾家长学校”,开展预防“自我伤害”家校共建共育工作,共同呵护未成年学生安全健康成长。

7月21日,长春市教育局在宽城区天津路小学北校区召开了长春市“护蕾家长学校”成立大会宽城区现场会暨“护蕾家长学校”开学第一课。会议采用现场会议和网络直播的方式组织实施。十六个县(市)区教育局及市直学校在本地区本学校各设一个分会场,以视频会议方式组织参会;全市约有43.5万名小学四年级以上家长使用手机、台式电脑等设备,通过“城市晚报直播间”在线收看了会议和讲座现场实况。

吉林省教育厅学校安全处长苗威、吉林省教育科学院生命与安全教育研究中心主任王野川、东北师范大学心理学院院长、博士研究生导师盖笑松教授参加了会议。

大会共分三个部分。首先,与会领导参观了宽城区“护蕾行动”的成果展示。在成立大会部分,与会人员观看了视频短片《给孩子一束光》,宽城区委副书记、区长赵心锐致欢迎词,宽城教育局局长齐瑞臣介绍了宽城区“护蕾家长学校”建设经验;赵心锐区长、孙晓东副区长、苗威处长、王野川主任和家长代表共同为“护蕾家长学校”揭牌,随后市教育局副局长吕德辉宣读了《长春市“护蕾家长学校”章程》,家长代表做了表态发言。长春市委教育工委书记,市教育局党组书记、局长黄宪昱出席并讲话。

黄宪昱指出,市教育局针对预防学生自我伤害,启动了关爱未成年学生生命安全“护蕾行动”,宽城区教育局承担家校共建共育先行试点工作,他们大胆实践,积极创新,探索建立了“护蕾家长学校”及护蕾家庭教育新模式、新方法,经验可圈可点,可资借鉴。

黄宪昱深刻解读了成立长春市护蕾家长学校重要意义,成立家长学校,既是贯彻落实习近平总书记



殷切嘱托的具体体现,也是对家庭教育工作拓展和深化。学校的成立,目的是为未成年学生构筑起全方位、立体式安全防护网络,使学生家里家外、校内校外都能够得到及时救助和安全守护。

黄宪昱指出,成立了家长学校,就要突出实效,充分发挥护蕾家长学校育人功能。要强化进度,做到应建尽建。要优化课程,做到应开尽开。要善于转化成果,做到应育尽育。

黄宪昱希望各地各学校要健全保障,大力推动护蕾家长学校越办越好,做好组织保障、推进保障、师资保障。希望护蕾家长学校,不仅仅是学生家长的学校,也是长春教育人的学校,还是众多有爱心、有情怀社会人士的学校,用我们的共同呵护,让她更好地发挥应有的作用。

大会的第三个部分为长春市“护蕾家长学校”开学第一课,特邀东北师范大学心理教育学院院长、博士研究生导师盖笑松教授做了题为《培育孩子积极乐观的心灵》专题讲座。

会议还印发了《长春市“护蕾家长学校”章程》,转发了宽城区教育局《关于成立“护蕾家长学校”开展“护蕾家庭教育”的实施意见》。

城市晚报全媒体记者 沈雪峰 报道



长春取消三环区域内二手房限售政策

7月21日,长春市住房保障和房屋管理局通知,为应对疫情影响,促进二手房交易市场平稳运行,自通知下发之日起,在长春市三环

区域内,二手住房交易不受购买时间限制,疫情结束后另行通知。

城市晚报全媒体记者 刘佳雷 报道

“局长接待日”办结问题95件

21日,长春市51个政府部门、县(市)区、开发区和公用企业主要负责人通过微信视频等多种方式展开接访,对市民诉求和建议紧急办理,确保疫情防控期间群众呼声“事事有答复,件件有回音”,当天共接访问题117件,接访人数214人次,办结问题95件,其中通过“局长接待日”网上预约系统反映问题117件,提前处理并答复84件,当天通过微信视频等方式处理33件。

重接供水管道 保居民用水

“感谢领导,帮我们恢复了供水。”21日,家住河东路附近居民周女士通过电话,为二道区政府的办事效率点赞。原来,周女士所住的地段属于拆迁区域,因周围拆迁施工导致原供水管线破坏,致使周女士等未搬离居民饮水困难,并且该区域老年人、残疾人居多,非常不便,影响居民日常生活。

二道区政府了解情况后,第一时间协调辖区街道办事处、社区会同水务集团到现场踏查,经现场踏查后发现,该区域管线改造情况复杂、工程量较大,经过与水务集团专业技术人员多轮分析和方案讨论,最终采用支管置换方式解决居民用水;重新铺设供水管道与市政供水管线对接,逐一排查管线路由,最终选定最合理管线路由,经过一段时间的施工,该区域平房区供水将得到恢复,彻底解决了长青十二队东荣回迁区等多处居民用水的难点问题。

免费更换燃气设施 让小区用气更安全

“服务暖人心,为你们点

赞!”富锋清华园小区居民代表侯先生通过电话,向长春市天然气集团表达了感谢。

原来,为了保障供气安全,为客户打造安全舒适的用气环境,长春天然气集团为富锋清华园公租房、廉租房、廉租房的2300户居民免费更换自闭阀和长寿胶管。

此次改造由集团公司制定施工方案,亨泰南部新城客户服务中心负责施工,采取以楼栋为单位集中更换、提前在单元门张贴通知、分区域分时段调配专人指挥现场等多种方式,及时、快速指派专人上门服务。

治噪声扬尘 石料厂安静了

“小区旁边有个石料厂,每天切割石料,大车来往不断,不仅尘土飞扬,噪声更是影响休息。”宽城区北环城路与凯旋路交会某小区居民通过“局长接待日”网上预约系统反映了石料厂扰民的情况。

长春市生态环境局接到投诉后,立即责成监察人员到现场进行调查。经查,该处为北环物资经销有限公司,存在夜间装卸物资产生扬尘和噪声扰民问题。市生态环境局宽城区分局已根据监测结果依法做出处罚决定。目前,该公司按照整改要求于晚10:00至早6:00之间不再采用机械作业,并出资40余万元购买了高压喷淋设备、挖掘了深度120米的深水井、购买了高密度防尘网,能够及时对进入场地的堆放物料进行喷淋和覆盖,扬尘、噪声问题得到解决。

城市晚报全媒体记者 陆续 报道

投资未动,理念先行:树立正确的基金投资理念

——长期业绩和短期业绩哪个更重要?



从科学投资的角度来看,单纯将短期业绩作为最重要的选择标准是一种非理性的投资策略,应当结合长期业绩综合判断,才能更好评价一只基金真正的投资能力。

基金产品的短期业绩并不能完整代表基金经理的管理水平,短期业绩好也有可能是因为市场因素而不是主动管理能力带来的,甚至可能是因为承担了过高的风险而导致的。市场中经常能看到很多基金产品,去年业绩排名非常领先,来年反而排

名倒数。很多投资者只是看到了短期净值的飙升,却对背后的原因和逻辑有所忽视。因此,不能盲目追捧短期业绩领先的产品,应当结合长期业绩来理性地评价。基金经理的投资能力是需要时间来检验的,通常基金经理经历牛熊市考验,其选股能力、择时能力、回撤控制能力得到较为充分的验证,才更能体现其综合投资能力。

因此,投资者可以从短期业绩的排名作为投资的出发点,但在这个基础上,也要充分评估和衡量基金产品的长期业绩。

城市晚报全媒体记者 宋佳静 报道

长春市消费者协会暑期安全消费提示

树立安全意识 远离消费陷阱

2020年学生暑假已开始,暑期消费拉开帷幕。商家纷纷抓住暑期消费新“潮头”,推出更多有针对性的促销措施。学生放暑假,一些家长往往选择休假去陪伴孩子,而与之相关的餐饮、休闲旅游、教育培训、互联网购物等行为也随之增加。针对消费特点,长春市消协发布暑期安全消费提示:

一、暑期旅游应做好安全防护。高、中考结束后的假期开始,旅游消费成为很多学生及家长们的首选。不管是跟团游、拼车游还是自助游,要根据自己的旅行路线,结合当地的疫情和天气情况,要做好准备和攻略。跟团游要选择有资质、有口碑的旅行社,不可单从价格高低去选择;要注意了解所观光的景

点、住宿及时间等内容区别。

二、学生应远离网络信息诱惑。网络是一把双刃剑,特别是一些中学生及大学生在享用互联网技术带来的方便和快捷的同时,也面临着互联网负面影响的挑战。如,一些大学生在网络平台看到一些大品牌商品,通过对线下同类商品比较,又通过借款方式付款购买,但收到的货品却是一件冒牌货,退款又遭到拒绝。再如,越来越有诱惑性网络游戏,一些学生出于好奇心玩,而逐渐着迷无法自拔,影响身心和学业。建议各位家长,面对暑期学生毫无克制使用电子产品带来的诸多问题,要注意教育引导,帮助学生树立正确的价值观和消费观,防止孩子电子产品中毒及误入网络消费陷阱中。

三、假期补习班不可盲目随从。建议家长应理性为孩子选择文化补习班及各类特长班。在选择中,对各类信息应做好调查;对各培训机构提供合同条款中有关费用、培训教师、课时及违约条款要仔细了解后再签字。建议家长应理性为孩子选择文化补习班及各类特长班。在选择中,对各类信息应做好调查;对各培训机构提供合同条款中有关费用、培训教师、课时及违约条款要仔细了解后再签字;家长选择给孩子报特长班时,应综合考虑孩子情况,可先通过试听(学)或约定等方式,再决定是否付费,避免出现退费纠纷。

城市晚报全媒体记者 王跃 报道